

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9,689 Lunes 21 de octubre de 1929 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

Castilla en las Exposiciones

Fué ya lamentable, según afirmó oportunamente en otros periódicos, que Castilla entera, esto es, con inclusión de la Castilla de allende el Guadarrama, de la que llamamos Castilla la Nueva, que no es más que la expansión territorial, lingüística, racial e histórica de León y Castilla la Vieja, teatro en fin de sus luchas a medida que fué empujando a los sarracenos, hacia sus últimos reductos, haya levantado pabellón aparte, en la Exposición de Sevilla; y gracias podemos dar a que las Diputaciones de la Vieja Castilla, se decidiesen a erigir un solo pabellón. Lástima pues que en lugar de dos, no se haya levantado allí el pabellón de Castilla sin apelativo alguno.

Pero hay que conocer el paño. Probablemente, si todas nuestras Diputaciones hubiesen tenido capacidad y fuerza económica para obrar por su cuenta, que ya las hubo que lo insinuaron, es mas que seguro, que se hubiera dado el espectáculo lamentable de la desavenencia, de la eterna falta de penetración sino de las provincias, creo que no, de las Diputaciones de Castilla, meramente.

Hay algo más lamentable que el regionalismo: el provincialismo. Y sin embargo la provincia no es nada, la provincia es solo una circunscripción administrativa y para algunos servicios que no para todos; y bien que sea una realidad es una realidad moderna, sin contenido histórico, que no significa en definitiva nada, porque sus límites se podrían variar ampliandoles o disminuyéndoles sin que ello tuviera trascendencia. Es mas, habrá que llegar a tal variación, a la creación de nuevas provincias por que en todas las naciones de Europa realmente europeas, valga la frase, la provincia no es sino una división administrativa cuya extensión oscila entre los cinco y los seis mil kilómetros cuadrados. Aquí son algunas enormes: Plasencia, Don Benito, Astorga, Linares, Calatayud, Cartagena, Valdepeñas, Vigo... están esperando.

Nuestras provincias ya han variado además de límites. La de Segovia ocupó la otra vertiente del Guadarrama hoy perteneciente a la de Madrid. La de Soria por el Norte llegaba al Ebro y por el mediodía rebasaba las tierras de Sigüenza llegando al Tajo.

La región en cambio es la historia, la raza, la lengua, las tradiciones algo pues inextinguible y que aquí, en Castilla, se acusa con particularidades genuinas e indelebles, aunque algo borrosas que fuera preciso fijar y conservar.

La región es Castilla, que debe ser nuestro amor inmediato ya que no teniendo hoy fuerza expansiva, el desdibujar lo propio no es agrado para nadie, al contrario, ven en Castilla un cuerpo sin alma.

Pues bien, ahora, por sí y ante sí, con indiscutible derecho, pero con orientación equivocada, la Diputación de Valladolid organiza o patrocina una semana vallisoletana en la Exposición de Barcelona y la de Salamanca por no ser menos y por seguir diferente camino, prepara otra semana salmantina en la Exposición de Sevilla. Roto el fuego, algunas otras Diputaciones habrán de imitar conducta tan particular, yendo unas a Barcelona y otras a Sevilla y descontentos, dejando de ir bastantes, a ninguna, en realidad por falta de los adecuados recursos. Frente a ese provincialismo tan absurdo, véase como los vascos se presentaron juntos en la Exposición de Sevilla, como en la Ciudad Condal no se ha celebrado la semana alicantina o la turulense sino la semana valenciana y la aragonesa.

Las regiones son lo vivo, lo histórico, lo real. Huesca o Castellón, son mera denominación geográfica. Castilla es encambio algo evocador de veras.

Se nos argüirá sin duda que Castilla es muy extensa, muy diversa; pero el argumento es inconsistente. Eso mismo sucede en Aragón, en Valencia y en Vasconia. Entre el aragonés de la cordillera pirinámica o el rayano a Cuenca hay diferencias de vestimenta, de acento y de costumbres; Alava es medio castellana y Vizcaya acusa también diferencias lingüísticas y de otro orden con respecto a Guipúzcoa, mientras que solo una octava parte de los habitantes de Navarra hablan vascuence y conservan los cantos y bailes vascos, pues el resto habla recio castellano y entona la jota. En el reino de Valencia el caso se repite. No sigamos pues.

Consecuencias: que los pabellones de las Castillas en Sevilla no son cosa extraordinaria y su papel poco lucido. Calcúlese cual hubiera sido presentándose cada provincia por su propia cuenta o no presentándose... cuando hasta Guinea está representada en el certamen.

Lo lógico hubiera sido y aún podría ser, que las exhibiciones, los actos castellanos a celebrar en Barcelona o en la ciudad de la Giralda se hubiesen organizado con esplendor y graudeza acordés las Diputaciones castellanas, organizando no una, sino dos excursiones: En la primera ocho provincias hubieran llevado sus representaciones folklóricas a Sevilla y las otras ocho a Barcelona y en una segunda expedición los términos podrían haberse invertido.

Así, Castilla, la única (quienes no crean en su unidad en atención a su variedad niegan entonces la unidad de España que es todavía más extensa y más varia) se prestigiaría, daría sensación de vida y aún su fraternal solidaridad hubiera infundido respeto, que merece, pero que ahora no se le rinden y todo por que, unas provincias, dijéramos mejor unas Diputaciones, viven de espaldas a otras; porque los pueblos sí los pueblos quieren rectificar, como lo están demostrando Palencia y Burgos y Burgos y Soria entre sí con recíprocas visitas colectivas en verdad en fiestas.

Gregorio Fernández Díez.

Revista de Prensa

«El Debate»

«Las extraordinarias fiestas de este otoño—certamen en las Exposiciones, solemnísimas Fiesta de la Raza en Sevilla, maniobras navales en el Mediterráneo, y, finalmente, la graísimas visita del presidente de Portugal—han retrasado la reanudación de la vida pública española. Concluidos estos magníficos certámenes, la opinión—la poca opinión que de estas cosas se preocupa—espera que, iniciada ya la tercera decena del mes de octubre, la vida política comience a despertar. Buena falta hace; porque nunca el marasmo ciudadano ha llegado a ser tan intenso y profundo como lo es en estos días.

Pero ya la vida política se reanuda muy pronto y tendrá particular interés en el curso 1929-30, por la idea generalmente extendida, y a nuestro juicio—undada, de que en los meses venideros empezará a esclarecerse la posible sucesión que ha de tener la dictadura.

«El Debate» reanuda sus campañas en pro de la formación de una fuerza conservadora o de orden, o como quiera llamarse, cuyo programa y en sus líneas esenciales ha sido más de una vez dibujado ya en estas columnas.

«A B C»

«Es justa y puede ser provechosa la campaña de propaganda para los productos nacionales, muchos análogos y acaso algunos mejores que los extraños cuya demanda nutre muchas veces el censurable y sistemático desdén de lo propio o el necio prurito de la moda. Pero será prudente no exagerar los conceptos en términos que supongan poco menos que el horror a la importación. En los apremios económicos del hogar, el privarse de lo superfluo y hasta de lo útil, para atender no más que a lo preciso es una fórmula llevadera de equilibrio, pero en la economía de un país como España las exageraciones de abstención tienen el peligro de una réplica que no depende solo de la iniciativa del negocio más allá de la frontera, sino también del mecanismo internacional mercantil.»

El Adelantado de Segovia

Da cuenta del proyecto de creación de una Escuela práctica de Secretarios de Ayuntamiento, cuya fundación tiene en estudio la Diputación de aquella provincia.

Esa Escuela tendrá dos misionos:

Una de enseñanzas teóricas, para que en todo momento haga el secretario una labor consciente. Otra de enseñanzas prácticas en las oficinas de la Diputación y si se obtuviese la autorización necesaria, en las del Ayuntamiento de la capital y en las del Gobierno civil y Delegación de Hacienda, para que en cuestión de procedimientos no se vean constreñidos los secretarios por dificultad alguna en el desempeño del cometido secretarial.

La escuela habrá de tener un director y un grupo de profesores por especialidades, elegidos entre los mismos funcionarios de la Diputación y entre los secretarios de primera categoría que están capacitados para enseñar.

La prensa portuguesa

«O Século» dice que las visitas del presidente Carmona a España y del Rey don Alfonso XIII a Portugal deben influir profundamente en las futuras relaciones entre los dos pueblos de la Península Ibérica.

«El viaje presidencial, añade, no señala un cambio de rumbo en nuestra política internacional. Ella está en nuestras tradiciones, fortaleciéndolas y continuándolas. Ella impone el deseo que las dos naciones ibéricas sienten de apretar los lazos de amistad que deben unirlos como buenas vecinas por cuyas venas corre sangre más o menos igual. Los portugueses y los españoles, a pesar de que viven hombro a hombro, no se conocen tan perfectamente como fuera de desear.»

Eso no es justo ni favorece el que los intereses comunes de los dos pueblos se armonicen con estabilidad y con justicia, como tampoco contribuye a que, sin que ninguno de los dos ceda más de lo que debe, se transforme la vida Ibérica de modo que favorezca el progreso material de ambos países. Si del viaje del presidente portugués a España resulta una mayor inteligencia entre las dos naciones, no será exagerado considerarlo como uno de los más importantes éxitos de la diplomacia de la República.

El «Diario de Noticias» afirma que la visita constituye un acontecimiento de excepcional importancia, que representa el coronamiento lógico de la política de aproximación y de íntima amistad seguida, desde hace años, con pasos cada vez más firmes y conscientes.

«Representa, termina, un afectuoso abrazo cambiado entre los dos pueblos peninsulares, que, al fin, han comprendido la conveniencia y la necesidad de estimarse y de auxiliarse como hermanos queridos que, si bien forman lares independientes, no se avergüenzan de proceder del mismo origen.»

El «Diario de Lisboa», en un artículo editorial, dice lo siguiente:

«En los tiempos pasados, el portugués y el español se miraban con desconfianza, mostrando las cicatrices de los golpes dados y recibidos, a la vez que acariciaban la idea de liquidarlos al campo raso, con espíritu hosil e inconciliable. La convicción que hoy tenemos nosotros del valor permanente de nuestra aliada y la certeza que España adquirió de que podemos ser para ella un elemento de cooperación y nunca de perturbación han orientado la diplomacia de los dos países por el buen camino.

Los portugueses y los españoles dentro de la Península, pero sin que la Península ahogue nuestras facultades de crecimiento y de expansión, deben entenderse como amigos, de modo que cada uno, contando siempre con el otro, se sienta cada vez más libre, como también más seguro de su posición.»

VINO PINEDO

Todo el que trabaja necesita prevenirse del natural desgaste fortaleciendo sus músculos, sus nervios y su cerebro con el VINO PINEDO

Notas oficiales

En el Gobierno civil nos han sido facilitadas hoy las siguientes:

«Copia del telegrama del capitán general de la cuarta región al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.

Barcelona, 19 octubre 1929.— En tarde ayer se celebró en Stadium Exposición exhibición atlética militar, en la que tomaron parte 2.600 individuos tropa de todos los Cuerpos región, que realizaron admirablemente ejercicios gimnasia educativa y de aplicación a nuestro reglamento a las órdenes sus instructores, siendo ovacionados por los niños escuelas tripulación crucero alemán «Koenisberg» y los 40.000 espectadores que llenaban el recinto. Cantaron himno nacional con letra Marquina, oído con religioso silencio por todo el público puesto de pie que aplaudió frenéticamente, así como al terminar el desfile atlético que produjo verdadero entusiasmo. Me complace comunicárselo vuecencia.»

«Copia del telegrama del excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros al capitán general de la cuarta región.

Madrid, 19 octubre 1929.— Comprendo satisfacción vuecencia y le envidio por haber tenido ocasión presenciar ejercicios atléticos enorme masa militar, que, tuerte de espíritu y cuerpo, ha puesto de manifiesto cualidades raza y sabia dirección y aficiente cooperación del mando en todos sus escalones. Haga vuecencia saber a todos que el Rey y el Gobierno son bien sensibles a la emoción de estas manifestaciones de cultura, vigor y espiritualidad. General Primo de Rivera.»

«Con la salida para Barcelona ha terminado la parte oficial de la visita a España del presidente de la República portuguesa, de la que nada toca decir al Gobierno respecto a la acogida cariñosísima de que han sido objeto tanto aquél como los ministros que le acompañan y sus lucidos séquitos. Pero sí conviene enterar al país, si quiera sea en líneas generales, del alcance político de la visita, etapa histórica que se cerrará en Lisboa con la devolución de ella por S. M. el

GRAVE CRISIS OBRE- RA EN INGLATERRA

LONDRES.—En los centros bien informados se estima cada vez más evidente que en Inglaterra habrá una nueva crisis minera antes de fin de año.

Si Thomas no dá a los mineros esperanzas precisas sobre el triunfo final de las aspiraciones de los obreros en las conferencias que con los patronos se vienen celebrando por instigación del Gobierno, parece seguro que la Federación Minera se reunirá para tomar acuerdos sobre la aceptación o no de las proposiciones del Gobierno.

Como se sabe, los obreros piden la abolición de la jornada de ocho horas y el aumento de salarios.

Esta última mejora fué prometida por los «leaders» socialistas durante las campañas electorales.

Por su parte, los patronos se oponen resueltamente a la vuelta a la jornada de siete horas y el mismo Gobierno parece entender que la reinstauración de las condiciones existentes antes de la huelga general traería consigo las más de sastrosas consecuencias para la industria.

Rey, y en cuyo interregno de tiempo se desenvolverán por los dos gobiernos y comisiones de expertos los asuntos planteados por los ministros en las entrevistas a que ha dado lugar el viaje presidencial. Portugal y España tienen una producción similar, y en algunos aspectos casi exclusiva y ponderada en volumen. Por otra parte, la condición de naciones fronterizas favorece los recíprocos suministros con desplazamientos que el enlace de comunicaciones facilitará.

Antes que eso, España y Portugal mantienen relaciones internacionales idénticas, y con ellas comulgan en ideas pacifistas; las propias no pueden ser más que fraternales. Ambas clases de consideraciones invitan a la más estrecha unión, que ahora más que nunca conviene, ya que el mundo prepara superestructuraciones y posibles intervenciones en las economías nacionales, que ni siquiera bajo este aspecto gozan de la libertad con que sueñan los impricos, la previa unidad de miras y ocupación de posiciones. De la unión de los dos pueblos no puede derivarse mal alguno; su falta de inteligencia acarrearía debilidad de que pronto se aprovecharían los codiciosos.

La labor principal está realizada mediante una preparación noble y metódica por ambas partes, a la que ha contribuido mucho la Prensa de los dos países, y se ha de consolidar por los acuerdos que se tomen por los Gobiernos tras estas visitas, en que el Rey y el presidente, rivalizando en simpatía y espíritu democrático, han ganado la opinión pública, que se dispone asistirse con toda su confianza.

Una vez más el Gobierno, por esta nota oficial, facilita a la opinión pública, siempre respetuoso con ella, el conocimiento de sus orientaciones en la medida que puede hacerlo discretamente.

VISADO POR LA CENSURA

EL MEJOR DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

TRADE, POLVOS Y CACHETS

DEL PROF. Girolamo Pagliano DE FLORENCIA

LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA

DE VENTA EN TODAS PARTES

¡SÍRVASE PEDIR EL LIBRITO QUE LE SERÁ REMITIDO GRATIS!

AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH & C.º BRUCH, 49 - BARCELONA

EL COMUNISMO EN CANADA

TORONTO.—La policía ha recibido órdenes muy severas para la represión de los manejos comunistas en el país. Todas las reuniones públicas serán suspendidas por las autoridades, quedando a los afiliados al comunismo el derecho de reunirse en privado, avisando previamente sus propósitos.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

DE AVILA

INFORMACION GENERAL

Una carta y un artículo

La eximia escritora segoviana, conocida en el mundo literario por sus admirables artículos y numerosas crónicas periodísticas, nos remite la siguiente carta que gustosos publicamos con la crónica a que alude.

New York 25 Septiembre de 1929.
Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Muy distinguido señor mío: Aunque no tengo el gusto de conocerle y aunque probablemente jamás habrá usted oído hablar de mí, empujada en mi profesión de periodista redactora del «Diario de la Marina», de la Habana, en Nueva York, me permito enviarle una crónica relacionada con el paso por Nueva York del sabio sacerdote avilesino D. José María Sánchez Bermejo, por creer que tal vez pueda resultar interesante para los lectores del DIARIO DE AVILA.

Sin otro particular, me es grato ofrecerme a usted para cuanto pueda servirle en esta ciudad.

De usted muy atentamente,
Elena de Zárraga.

Desde Times Square

Los Tres Mosqueteros de Avila de los Caballeros, por Elena de la Torre.

Al llegar estas líneas a vosotros, lectores amables del DIARIO DE AVILA, estará a punto de volver o habrá vuelto ya a los amados lares un hidalgo español, un caballero de Avila, que, peregrino del ideal, ha recorrido América de Norte a Sur sin que le arredren temporales y tornados de mar y tierra, ni le acobarden quebrantos y fatigas corporales y espirituales, que ha tenido que sufrir para quitar las piedras del camino colocadas a su paso por los hombres, sus semejantes.

El padre José María Sánchez Bermejo, licenciado en Sagrada Teología y en Filosofía y Letras, maestro nacional, archivero-bibliotecario de la Diputación y del Ayuntamiento de Avila, profesor del Instituto y de las Escuelas Normales de la provincia, un verdadero sabio con ribetes de santo, o un verdadero santo con aureola de sabio, es el hidalgo a que me refiero y al que he tenido la ventura de tratar a su paso por Nueva York, la gran metrópoli del norte.

Y porque de sus labios, en pláticas inolvidables, escuché palabras de enseñanzas asombrosas; y porque a mí, castellana vieja me descubrió la maravilla de Avila de los Caballeros, que me era desconocida; y porque en el asombroso descubrimiento he pasado horas felices; quiero que al llegar él de

regreso a la ciudad amada, reciba la sorpresa de este recuerdo y sepa que en las brumas neoyorquinas ha quedado grabada para siempre, como rayo de luz, la estela de su paso.

La labor del padre Sánchez Bermejo en América no la podrán olvidar jamás los españoles que viven alejados de la madre amorosa que los vio nacer.

Comenzando en Puerto Rico, Santo Domingo y Cuba, el ilustre sacerdote llegó a Nueva York para ofrecer en conferencias y en películas magníficas el panorama histórico y monumental de la insigne ciudad de los caballeros. De una elocuencia arrolladora, supo avasallar nuestra voluntad en el mismo instante en que escuchamos sus primeras palabras en la meca del saber de Norte América: la famosa Universidad de Columbia.

Con el padre Sánchez Bermejo hemos vivido en esas horas de la Universidad de Columbia, la vida de los tiempos medioevales, evocada por él con extraordinario verismo.

Y más tarde, en la Casa de Galicia, en otras dos noches que jamás se borrarán de nuestra memoria, fueron Isabel la Católica y Santa Teresa de Jesús, las figuras excelsas que tomaron vida ante nuestros ojos por virtud de la palabra llena de unción del ilustre sacerdote y maestro, que consideró unidas a Avila y a América ante la Historia por Teresita de Cepeda.

Noches inolvidables las de estas conferencias dadas por el padre Sánchez Bermejo en Nueva York! Los españoles todos de la ciudad rindieron homenaje a la labor de este hombre excepcional que ha salido al mundo a exponer a la vista de las gentes los tesoros de amor que su corazón encierra: su amor por Isabel I de Castilla, a la que como santa venera, anhelando verla en los altares; su amor por la dulcísima Santa Teresa de Jesús su amor por Avila, por cada una de cuyas piedras sería muy capaz de dar la vida.

En la misión sublime que se impuso se alejó de nosotros rápidamente para recorrer el resto de América, Venezuela, Colombia, Chile, la Argentina.

Pero no lo hizo sin dejarnos antes, no sólo el recuerdo de su saber, sino el regalo inapreciable de su amistad. Las horas del trabajo, el tedio de la rutina cotidiana, se alijaron muchas tardes con la charla amena, chispeante, deliciosa, del padre Sánchez Bermejo. El tema obligado casi siempre era el de la ciudad amada, lejana en la

distancia de los mares, pero cercana en el sentimiento de su corazón. Nos hablaba de Avila, de su grandeza, de sus maravillas, de la vida placida y suave de sus calles y sus campos.

Y en la evocación no faltaban nunca las andanzas de «los tres mosqueteros de Castilla la vieja», como llegué yo a bautizarlos in mente. Eran éstos sus tres íntimos amigos, un casado y dos solteros, militares éstos últimos, si mal no recuerdo.

Recordando sus hazañas en paseos, comidas, juegos, excursiones y cacerías, el padre Bermejo sentíase transportado a las llanuras de Avila, la muy noble; y su decepción era infinita al reaccionar y encontrarse en la ciudad de los rascacielos.

Si yo, que admiro y venero al padre Sánchez Bermejo, pretendo que estas líneas sean para él el homenaje de un sincero recuerdo, no podría dejar de mencionar en ellas a estos «tres mosqueteros», con los que a estas horas paseará ya tal vez, en feliz camaradería, por las Alamedas y plazas de Avila de los Caballeros, la monumental, la excelsa, la más grande de las ciudades de Castilla.

Elena de la Torre

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche.

De 22 a 0,30, Orquesta de instrumentos españoles, propiedad de la Pontificia y Real Asociación contra la blasfemia que dirige don Francisco Collado: «El abanico» (pasodoble), de Javalogues; «Fantasía morisca» (serenata), Chapi;

«Serenata y momento musical», Schubert; «La rapaciña» (aires asturianos), Refe; «El Sitio de Zaragoza», Ondrid Collado; Charla sobre las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, por el señor Figueras Rojas. Recital de violín por Feliciano Brú. Recital de canto: canciones nacionales y extranjeras. Charla taurina, por Taleguilla. Noticias deportivas y de última hora. Cierre de la estación.

Barcelona

20,30, «Las peligrosas aventuras de la selva», por Antonio de Las Navas.—21, Campanadas. Servicio Meteorológico. Noticias de Prensa. Bolsín.—21,5, Semana cómica. Revista en verso, por Joaquín Montero.—21,20, Orquesta de la estación. 22,5, Concierto por la Rondalla del Centro Aragonés y la cantora andaluza Lola Cabello (La Trinitaria). Información de la Exposición.—23, Cierre.

Sección religiosa Noticias de la mañana

SANTORA

Día 17.—Martes
Santos Marcos, Felipe, Alejandro, Severo, Eusebio y Heracio, mártires; Donato y Verecundo, confesores; María Salomé, viuda; Nunilona, Alodia, Cándida y Córdoba vírgenes y mártires.

CULTOS

Novena a Santa Teresa

Termina el solemne novenario que el Real Patronato, Comunidad de padres Carmelitas y devotos avileses, consagran a la ilustre avilesa Santa Teresa de Jesús.

A las ocho, misa rezada y a continuación la novena.

El Real e Ilustre Patronato celebra la fiesta con misa solemne a las diez, y sermón que predicará D. Félix Pérez Arribas Capellán de Honor y Predicador de su Majestad.

Por la tarde, a las cuatro y media, la novena y después seguirá la procesión a la parroquia de San Juan, terminándose los cultos cantando una solemne despedida en la Iglesia de la Santa.

Ejercicio a San José

San Pedro.—A las seis exposición, rosario, ejercicio al Santo y bendición sacramental.

Mes de octubre

S. I. Catedral.—Todas las tardes Exposición y Rosario al terminar el coro.

Real Monasterio de Santo Tomás.

Por la mañana, a las cuatro y media misa rezada en la capilla de la Virgen con una parte del Rosario.

A las siete misa y segunda parte de Rosario.

Por la tarde a las cinco y tres cuartos Exposición, rezo del Santo Rosario, ejercicio del mes y reserva.

En todas las parroquias rosario y ejercicio al nochecer.

ADRIAN PIERA MADERAS

SANTA ENGRACIA 125.—MADRID.

Grandes existencias y variado surtido

DE
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

El agua mineral resulta un poco cara

ZARAGOZA.—En la noche última se ha conseguido que las botellas de agua mineral que se vendían en los hoteles al precio de 5 pesetas cada una, se expendan en lo sucesivo a 3 pesetas.

Los rusos internados se dedican al ayuno

LONDRES.—Un despacho de Karbin, de procedencia soviética, dice que 2.000 rusos internados en un campamento próximo a Karbin practican la huelga del hambre.

Los internados piden ser juzgados en público y que los que resulten absueltos sean inmediatamente puestos en libertad lo mismo que las mujeres y los niños.

También pide que se dote al campo de concentración de alumbrado y calefacción.

El derecho a la vida y el nuevo código mejicano

LONDRES.—Un despacho recibido de Méjico por «Associated Presse» anuncia que en el nuevo Código Penal mejicano, que entrará en vigor el día 15 de diciembre próximo, además de conceder al marido el derecho a quitar la vida a la mujer infiel, concede al padre el mismo derecho contra la hija deshonrada y su seductor.

Umbién considera como delito la transmisión de determinadas enfermedades.

En dicho Código queda además abolido el jurado, al que se sustituye por un tribunal de alienistas y de técnicos en diversos economizos.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Folleto de «El Diario de Avila» (38)

B. Buxy, traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana

Los que se balanceaban sobre el vacío, delante del cuarto de Lisabel.

De repente se incorporó del todo y se puso a temblar; oía no muy lejos, seguramente en el recinto de Torreón-Frío, gemidos lastimosos que fueron pronto sofocados. Se oyó el ruido de una puerta al cerrarse violentamente y todo quedó silencioso.

Luego de un largo insomnio Lisabel volvió a dormirse pesadamente y era ya muy tarde cuando dejó su cuarto a la mañana siguiente, yendo derechamente a la habitación de Ma-

ría Teresa a quien encontró ya vestida y peinada.

No he estado muy madrugadora hoy suspiró Lisabel, pero tu muchacha habrá venido a hacerme compañía y a ayudarme a vestir: ¿dónde está ahora?

—Se ha marchado a Monieux.

—¿Se ha marchado ya? ¿Y por qué?

—Esó ya es mucho preguntar; yo no lo sé tampoco. Sin duda sus deseos de venir se le han pasado con la misma prisa que le entraron aun no era de día cuando ha estado a decirme que ya tenía bastantes de Montbenit y de Torreón-Frío y que se iba sin lograr saber nada más. En la Bresse me será más útil que aquí realmente, pero no valía la pena de lamentarse tanto por acompañarte, para esto.

Lisabel, disgustada por la extraña conducta de la muchacha, no contestó nada. Por lo demás, no era ella sola quien se había ido de la casa, antes del alba. De todos aquellos huéspedes que llenaban la mansión la víspera no quedaba la menor huella. No, Lisabel no volvió

a ver a la dama elegante y ajada, la joven alegre y habladora y aquellos mudos compañeros. Cuando preguntó por ellos apenas contestaron pero se la acarició y festejó mucho y todos en la casa se entregaron sin reserva al placer de volverla a ver en Torreón-Frío.

María Teresa se pasó sin su sirviente y sin echarla de menos. No parecía importarle mucho de nada ni de nadie. Cuando perdió toda su entereza ante la enfermedad de su madre que le dejaba desamparada y secretamente inconsolable no fué un fallecimiento pasajero. No lloraba no se quejaba, pero no podía resolver, a volver a la vida ordinaria y cobrar algo de valor.

Lisabel la instaba tímidamente a orar ofreciéndose a orar con ella, pero su fe sincera encontraron apenas eco en el espíritu independiente de su prima; así que se alegró mucho de que una de las primeras salidas de María Teresa fuera para ir a ver la Virgen de Montbenit.

Al pie del torreón de Carlos Calvo, en el muro interior del antiguo famoso castillo, tenía la Virgen an-

tiquísima de Montbenit, su hornacina abierta entre las piedras magostas y negras; el sol no entraba nunca en aquel lugar. Tras la verja llena de orín se distinguía la imagen de piedra de un gris opaco como si hubiese envejecido con Montbenit; bajo el velo se veía su cabello partido en dos bandos, sombreado su rostro noble y puro. Tenía sobre su brazo un niño Jesús también de piedra, un infante vigoroso y algo arcaico, que se destacaba un poco separado de la Madre.

La otra mano de la Virgen estaba trancada desde la muñeca y con aquella mano, se decía era con la que tantas gracias derramó sobre la montaña bendita.

La antigua y austera patrona de Montbenit, no recordaba en nada a la blanca Virgen de Bois-Chauvoit; su nicho dominaba la comba salvaje por la cual se llegaba de Val Victoire; un embudo sombreado a la par por las rocas y los bosques.

Ya declinaba la tarde cuando las dos primas llegaron al burgo, que

atravesaba a aquella hora algún grupo de cabras o de ovejas. Aun no habían encendido las luces en Montbenit pero desde la plaza divisaron en la casa del confesor la lámpara que antes brillaba y se extinguía después de todas.

—¿Por qué la señora Georges ilumina esta plaza y la calle? preguntó María Teresa.

Lisabel algo fatigada se había detenido, apoyándose en el muro del antiguo cementerio y respondió:

—La señora Georges es muy desgraciada aunque nunca se queja ni quiere la compasión de los demás. Es viuda muy rica y no tenía más que una hija, Enriqueta que toda el mundo llamaba Rirette por lo bien que la caía este nombre. Muy viva muy inteligente, saltando, riendo, subiéndose a los lugares más inaccesibles, rocas, árboles o ruinas, se la veía casi a la vez por los cuatro costados de Montbenit. La gente de aquí no puede olvidar los ojos risueños, los hermosos cabellos negros que veían sin cesar; era tan franca, tan

generosa y atractiva que todos la amaban cerrando los ojos a sus pequeños defectos; excepto los hermanos Martafá que eran administradores de su madre. Rirette iba a cumplir quince años era una linda muchacha a quien ya casaba la gente con Jaumieux, con el hijo de Radevot o con Noel...

Pero ella no quería oír hablar de amores y con sus tres amigos, Margui de Varney, su íntima, la del alma como decía ella y las dos señoras de Radevot, acariciaban un proyecto unirse en una comunidad seglar de enfermeras para los pobres y obtener por sus buenas obras la salvación de Montbenit y el rescate de sus culpas.

Y yo me pregunto: ¿por qué este pueblo tenía necesidad especial de aquellas angelicales reparadoras?

En fin, su plan la tenía ya muy ocupada, visitándose continuamente para discutir los detalles, divirtiéndose, creo yo, como unas criaturas que eran y comiendo tartinas a dos carrillos. Rirette que

(Continúa)

Seccion de anuncios



1.000 FONÓGRAFOS REGALAMOS

El título de propaganda a los mil primeros lectores de **El Diario de Avila** que hayan encontrado la solución exacta al jeroglífico indicado al pie y se avengan a sus condiciones.

Reemplazar los puntos por cifras de manera a obtener 18 en todos sentidos

6 . 3 = 18
9 . 6 = 18
9 . 6 = 18

18 18 18

Enviar la contestación a los Establecimientos **«VIVAPHONE»** 116, Rue de Vaugirard-PARIS (France) Adjuntar a la respuesta un sobre con su dirección.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

líneas de gran lujo, extra-rápidas. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

17 de octubre MASSILIA
17 de noviembre LU ETIA
15 de diciembre MASSILIA

Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Lisboa, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

20 de octubre AURIGNY
29 de noviembre GROIX

30 de noviembre JALNAQUE

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

19 de octubre AURIGNY
19 de octubre Kerguelen
11 de noviembre LIPARI

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes generales en España, **ANTONIO CONDE, HIJOS** Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, plaza de Orense, núm. 2.

En sus compras haga usted referencia al **DIARIO DE AVILA**

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581. APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 **HOTEL INGLES (desde el año 1912)**

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos **ALEMÁN** y **AMERICANO** (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: **CHURUCA, 25 DE 4 a 5**
(Precios módicos previamente convenidos)

COMPANIA DEL PACÍFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para LA HABANA
El 20 de octubre el vapor «OROPESA»
El 3 de noviembre el vapor «ORBITA»
El 17 de noviembre el vapor «OROYA»

Siguiendo vía **Canal de Panamá** a Cristobal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga
El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas **555,25** (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.
Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441



Este vino es el más perfecto que se ha producido en España. Es el resultado de un estudio científico y de una selección de las uvas más nobles de la Península Ibérica. Su consumo es beneficioso para el estómago y para la salud en general. Es el vino ideal para los niños y para las personas debilitadas por enfermedades o por el exceso de trabajo.

Para anuncios en este periódico

Esproceda, 4.-dupla.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.
Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 26 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana.
Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7 de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 5 de octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 2 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 16 de octubre.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.
Próxima salida el 16 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Propaganda de la casa **M. MORALES PAREJA**. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:
Jerez seco suave, botella, 2,60 pts.
Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.
Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00.
Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.

De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.

Venta exclusiva para Avila y provincia:
Casa Mariano García, Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos **M. Morales Pareja** en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la **Casa Mariano García**.

Eugenio Subirana Barcelona

- #### Obras publicadas en esta colección
- «Rosa Perrins», por Alice F. Jones. Segunda edición
 - «Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición
 - «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll. Primera edición
 - «El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición
 - «Kitty», por K. Tynan. Segunda edición
 - «La Marquesita», por Douaiac. Segunda edición
 - «Un cuento azul», por Henri Ardel. Segunda edición
 - «Ninón», por Guy Wirth. Segunda edición
 - «Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición
 - «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
 - «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac. Segunda edición
 - «La doble farsa», por G. de Wailly. Segunda edición
 - «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
 - «Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
 - «Paulina», por G. de Wailly. Segunda edición
 - «El crimen de un comediante», por Pierre Gourdón. Segunda edición
 - «Hipócrita», por M. Dely. Segunda edición
 - «Un grito en las tinieblas», por A. Flory. Segunda edición
 - «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson. Segunda edición
 - «El juramento de Lucía», por G. de Wailly. Segunda edición
 - «Todo ilegal», por Henri Ardel. Segunda edición
 - «El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición
 - «Las nueve hijas del coronel», por D'Albancourt et Du Tarte. Segunda edición
 - «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Segunda edición
 - «Dicha ignorada», por Mary Floran. Segunda edición
 - «Amores enemigos», por G. de Wailly. Segunda edición
- Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de **EL DIARIO DE AVILA**

EXIGID ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público.

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cabreros, Avila

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Senén Martín

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE

Apartado, 6

Barquillo, 21.-Madrid

Cía Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermicos y rápidos vapores **ROUSIL' ON** 2 de diciembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a cunco.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138. MADRID

D.

de profesión domiciliado

en provincia de

..... número desea adquirir

125 obras de Biblioteca PATRIA

por 216 pesetas, pagaderas en 18

plazos mensuales de 12 pesetas

FORMA

EL DIA EN AVILA

DE TOROS

Ecós de sociedad

SUSCRIPCION

para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

ULTIMA HORA

Madrid 21 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios...

EN LOS MINISTERIOS

El aviador Haya

El aviador Haya se vió obligado a detenerse en Barcelona...

Inauguración

S. M. el Rey y el presidente del Consejo estuvieron en la calle de Martín de los Heros...

Consejo de ministros

Esta tarde se celebró consejo de ministros. Después S. M. el Rey y el presidente marcharán a Sevilla.

El teniente Ansaldo

Se le ha aplicado la radiografía al teniente Sr. Ansaldo. Los médicos le han apreciado la fractura de algunas vértebras.

A Aranjuez

Esta tarde S. M. el Rey y el marqués de Estella han estado en Aranjuez para inaugurar el nuevo servicio radiotelefónico...

BARCELONA

El general Carmona

El presidente de la República Portuguesa general Carmona ha continuado hoy su visita a la Excmo. Sr. Ansaldo.

FERROL

Duelo general

Ha causado mucho sentimiento la muerte del general Nouvilas. El cadáver será embalsamado y trasladado a Madrid.

ALMACÉN MADERAS DE JOSE L. LOPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 3,50 m. c. Idem de p. a 4'50. Ripia a 5 p. s. d.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid kiosco de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Ca...

EN HONOR DE LA SANTA

La fiesta del Ayuntamiento

Con toda solemnidad se celebró ayer la fiesta que anualmente dedica a la Santa el Ayuntamiento. A las diez, precedida de la comparsa de gigantes, cabezudos y tarasca...

En el presbiterio se encontraba el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo y en los sitios de costumbre otras representaciones oficiales. Terminada la misa los señores gobernador civil, alcalde y concejales se acercaron al presbiterio para adorar las reliquias de la Santa.

La función del comercio

Hoy ha tenido lugar la fiesta que a su patrona Santa Teresa de Jesús dedica la industria y comercio de Avila. En la presidencia se encontraban el Excmo. señor gobernador conde de Castillo Fiel, alcalde Sr. Tomás, presidente de la Cámara de Comercio Sr. San Román, director de la Academia Sr. Panadero...

Donativos

Doña Segunda Encinar, 50 pesetas para la comida de ayer a los acogidos y cinco pesetas para la misa para conmemorar el cuarto aniversario de su señor esposo D. Lorenzo Gómez (q. e. p. d.).

Mañana martes venta de retales. Sucursal, Reyes Católicos, 7

LOS TEATROS

Principal

El sábado y anoche actuaron en el Teatro Principal el popular «cantor» de flamenco «Angelillo» y sus huéspedes. Todos los números fueron muy del agrado del respetable...

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Carnecería y Salchichería SATURNINO LUENGO

Compreñen la especialidad en Salchichas

La corrida de ayer

Con una entrada regular, aunque no la suficiente para no perder dinero, se celebró ayer la novena de la corrida de novillos.

De este festejo no podemos apuntar nada satisfactorio como no sea la buena voluntad de los diestros y el loable esfuerzo de la empresa para proporcionar a la afición de Avila, sin reparar en sacrificios, una fiesta con elementos suficientes para que pudiera esperarse una buena tarde.

El ganado de excelente presentación, bien criado y de hermoso tipo; pero, ¡ay! que las apariencias engañosas y en este caso no correspondieron a la triste realidad.

Los cuatro toros eran de escasa bravura, quedados, huídos y difíciles y el lidiado en segundo lugar, manso del todo y absolutamente fiable; no tomó ninguna vara originando la correspondiente bronca del público que pedía fuera retirado al corral.

En estas condiciones los muchachos no pudieron hacer nada más que defenderse y demostrar valor y vergüenza, y menos mal que no hubo que lamentar una desgracia.

Latorre toreó a su primero por verónicas escuchando aplausos y tras algunos pases toreando cerca le despachó de media estocada, descabellando al primer intento.

El público le ovacionó y pidió la oreja que la presidencia otorgó sin hacerse de rogar.

Este bicho cogió al banderillero «El Pollo» que lo hubiera pasado mal sin un oportuno quite de «El Moreno» que se ganó una ovación.

El lidiado en tercer lugar también algo quedado y difícil. Latorre toma los trastos y dá dos pinchazos, media caída, otros dos pinchazos, otra media para completar el par y descabella al tercer intento.

Moreno toreó de capa a su primero muy bien, entre una gran ovación.

El bicho no se arrima a los caballos ni a un kilómetro.

La bronca es tan grande como justificada.

El Moreno las pasa negras toreando de muleta con valor. El toro está imposible. ¡Vaya un hueso! Varios pinchazos y una estocada.

En el último el Moreno lancea muy bien por verónicas medias verónicas, molinetes, coreado por los olés del público.

El toro está muy difícil y el Moreno tras una faena inteligente, que se le aplaude lo despacha de una entrada bien y un descabello.

Ovación, concesión de oreja y salida en hombros.

Los peones bien en general sobresaliendo «El Sordo» que tanto con la capa, como con los palos demostró ser mucho torero.

Los picadores también hicieron lo que pudieron.

La presidencia a cargo del oficial Sr. Romeo acertada.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

AUDIENCIA

Señalamientos

Día 23.—Causa procedente del Juzgado de Avila contra Evaristo Heredero, por lesiones. Abogado señor Picón. Procurador Sr. Mediero.

—Otra del Juzgado de Arenas contra Pascual Machota y cinco más por delito contra los medios de comunicación. Abogado señor Picón. Procurador Sr. García Resina.

Primera Comunión

En la mañana de hoy recibieron por primera vez el Pan de los Angeles las encantadoras niñas María Teresa y María Fernanda Sánchez Alonso hijas del capitán de Intendencia D. Fernando y su señora doña María Teresa.

En tan solemne acto fueron acompañadas por sus padres, abuelos señores de Sánchez Baquero, tíos señores de Baudín, y demás familia.

El celebrante, regente de la Parroquia de San Pedro Apóstol, en la que tuvo lugar la ceremonia, don Jesús Martín pronunció fervorosa plática, alusiva al gran acontecimiento, cantando las excelencias de la Eucaristía glosando la frase divina «Dejad que los niños se acerquen a Mí».

Nuestra cordial enhorabuena a las venturosas niñas, a las que deseamos conserven para siempre el Manjar Celestial recibido, y sea para ellas fortaleza inexpugnable que las defienda durante toda la vida, plácemes que ampliamos a toda su distinguida familia.

GORRA «SPORT». La más elegante. Venta exclusiva en Avila, A. José Sánchez. Sombrerería y Calzados.

Aniversario

Hoy hace cuatro años del fallecimiento del próbo comerciante y gran caballero cristiano D. Lorenzo Gómez Torroba, habiéndose celebrado sufragios por su alma en diferentes templos. A su respetable viuda, hijos y demás familia renovamos el testimonio de nuestra condolencia.

Registro civil

Nacimientos: Teresa Justa González Mozo, María Sousoles Pérez Pastor, Justo Quirós Rosado, María Teresa Araoz Sánchez Albornoz, Paula López Martín y José Julián Sástre Nieto.

Funcciones: Manuel Jiménez Morries de 54 años, y Felipe Santero Martín de 15 meses.

No hubo matrimonios.

Viajeros

Ayer pasaron el día en Avila don Francisco Cifuentes y D. Emilio González, catedráticos auxiliares de derecho civil y de derecho penal de la Universidad Central respectivamente.

Se encuentran en Avila pasando unos días al lado de su familia el capitán profesor de equitación D. Alejandro Rossell de Mendoza y su joven y bella esposa, nacida Eulalia Sanz Grande.

Han salido: Para Santander en donde embarcará para Cuba D. Serapio Rodríguez y familia.

—Para Madrid el capellán del cementerio D. Aniceto Velázquez Lobo.

—Para Palencia la bella señorita Angelita Arés ilustrada profesora de aquella Escuela Normal.

—Para Barcelona el reputado médico D. Jesús Galán.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 21 de octubre de 1929

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperaturas extremas.

Suma anterior... 9.911 72

Recaudado en La Flor de Castilla

Table with columns: Nombre, Cantidad, Total. Includes entries like 'Un devoto', 'D. Antonio Cuadrillero', 'Doña Isabel Angulo', etc.

Suma y sigue . 10.013 72

D Ignacio Reyero cuatro dijes.

Se admilen donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Ballasar Yañez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomás; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo.

Crónica de sucesos

Un incendio

En la finca propiedad de la vecina de Mombeltrán Josefa Cuadrillero, se produjo un incendio que mandóse numerosas maderas.

El fuego se propagó al monte número 16 del catálogo, reduciendo a cenizas 600 pinos.

Parece que el incendio fué producido por el joven Toribio Sara quien en la finca aludida encendió lumbre sin justificado motivo propagándose con gran rapidez el fuego.

Accidente automovilista

En el kilómetro 122 de la carretera de la Coruña y a causa de haber hecho explosión una cámara volcó el automóvil de la matrícula de Barcelona núm. 35.805.

En el accidente resultaron heridos de pronóstico reservado el propietario del coche D. Rafael Romero y el sofer Francisco de la Iglesia, los cuales después de asistidos continuaron su viaje a Zamora.

Denunciado

Por pastoreo abusivo en finca particular fué denunciado el vecino de Navas del Marqués Pedro Herranz.